



## 习近平同日本首相岸田文雄就中日邦交正常化50周年互致贺电

据新华社北京9月29日电 9月29日，国家主席习近平就中日邦交正常化50周年同日本首相岸田文雄互致贺电。(下转第八版)

## 把握时代潮流 加强团结合作 共创美好未来

## 习近平在上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议上的讲话单行本出版

新华社北京9月29日电 国家主席习近平《把握时代潮流 加强团结合作 共创美好未来——在上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

# 命运与共行大道

## ——习近平外交思想推动人类发展进步潮流

### (一) 使命·新时代

马克思、恩格斯在《德意志意识形态》中写道：“作为确定的人，现实的人，你就有规定，就有使命，就有任务……这个任务是由于你的需要及其

与现存世界的联系而产生的。”

2012年11月15日，北京人民大会堂东大厅，新一届中共最高领导层的首次集体公开亮相吸引了全世界目光。新当选的中共中央总书记习近平庄严宣示：“我们的责任，就是要团结带领全党全国各族人

民，接过历史的接力棒，继续为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗，使中华民族更加坚强有力地自立于世界民族之林，为人类作出新的更大的贡献。”

中国特色社会主义新时代大幕开启。国际观察家敏锐发现，在新时代治

国理政的蓝图里，中国新一代领导人将中国的前途命运同世界的前途命运更加紧密地联系在一起。

从世界力量对比的横坐标和中华民族前进的纵坐标科学界定当今世界大势和我国所处的历史方位。(下转第八版)

## 京雄商高铁雄安新区至商丘段正式开工建设

### 倪岳峰刘振芳王正谱等出席开工动员大会

据《河北日报》消息(河北日报记者尹翠莉 四建磊)9月29日，京雄商高铁雄安新区至商丘段正式开工建设。省委书记倪岳峰，中国国家铁路集团有限公司董事长、党组书记刘振芳，省委副书记、省长王正谱等出席开工动员大会。

刘振芳在大会上指出，京雄商高铁雄安新区至商丘段是我国“八纵八横”高铁网京港(台)通道的重要组成部分，对优化路网整体功能、支撑国家区域重大战略、促进经济社会发展具有重要意义，也将进一步助力雄安新区建设和京津冀协同发展。各参建单位和全体铁路建设者，要深刻领悟“两个确立”

的决定性意义，牢记习近平总书记殷切嘱托，切实增强当好开路先锋的政治责任感和历史使命感。要科学调配资源，加强施工组织，压实参建各方责任，强化质量安全管理，严格工程投资控制，防范化解各类风险。要强化党建引领，落实廉洁风险防控共建机制，营造风清气正的建设环境。要统筹疫情防控和工程建设，保障工程顺利推进和施工人员健康安全，造福沿线百姓，服务区域经济社会高质量发展。

王正谱代表省委、省政府，向关心河北发展、支持雄安新区规划建设的国铁集团和山东省、河南省表示衷心感谢，向参与建设的所有单位和广大工程

建设者致以崇高敬意。他说，建设京雄商高铁雄安新区至商丘段，是深入贯彻落实习近平总书记关于雄安新区规划建设重要指示的具体行动，对于完善国家高速铁路网体系，助力雄安新区和冀鲁豫三省高质量发展，具有重要意义。我们一定坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，紧紧抓住国家全面加强基础设施建设的重大机遇，积极营造良好建设环境，努力提供优质高效服务，为铁路建设保驾护航。

此次开工建设的京雄商高铁雄安新区至商丘段，设计时速350公里、正线全长552公里，建设工期4年。线路北起京雄城际铁路雄安站，经河北省雄安

新区、沧州市、衡水市、邢台市，山东省聊城市，河南省濮阳市，山东省济宁市、菏泽市至河南省商丘市，终至商丘合杭高铁商丘站。全线设雄安、任丘西、肃宁东、深州东、衡水南、枣强南、清河西、临清东、聊城东、阳谷东、台前东、梁山、郓城、菏泽东、曹县西、商丘16座车站。

开工动员大会在河北雄安新区、山东聊城、河南濮阳三地以视频连线方式举行。中国国家铁路集团有限公司副总经理、党组成员王同军主持；河南省委常委、常务副省长孙守刚，山东省副省长范波参加并讲话；省领导张国华、葛海蛟，省政府秘书长朱浩文参加。

倪岳峰指出，要以高度负责的精神高质量完成各项任务，认真学习贯彻党的二十大精神，落实好《中国共产党章程(修正案)》，切实把思想和行动统一到党和国家取得的举世瞩目成就上来，统一到党中央对国际国内形势的科学判断上来，统一到党中央一系列战略决策部署上来。要模范遵守大会各项纪律和工作要求，深刻认识自身的重要职责，严守政治纪律、工作纪律、宣传纪律、防疫纪律，为大会圆满成功作出应有贡献。

(下转第八版)

## 向辉在全市疫情防控视频调度会议上要求

## 统筹抓好疫情防控和安全生产工作 全力以赴确保人民群众生命财产安全

本报讯(记者郭震)9月29日晚，在收听收看省应对疫情工作视频调度会议后，市长向辉主持召开全市疫情防控视频调度会议，深入贯彻省会议精神，安排部署国庆假期疫情防控和安全生产工作。市领导张效春、王晓玲出席会议。

向辉指出，国庆假期将至，我市各交通卡口、场站车流量逐渐增加，外防输入压力有增无

减，疫情防控工作须臾不可松懈。各级各部门要时刻紧绷疫情防控这根弦，压紧压实“四方责任”，集中精力抓实抓常常态化防控各项工作，持续巩固来之不易的疫情防控成果。

向辉要求，要精准排查管控，配齐配强交通卡口、场站人员力量，进一步优化工作流程，积极应对车流量高峰，严防人员拥堵、交叉感染。

要紧盯疫情形势变化，综合运用多种方式，深入排查重点地区来沧返沧风险人员，科学规范、分级分类落实各项管控措施，最大限度降低疫情传播风险，切实筑牢外防输入坚固防线。要加大对基层工作人员培训力度，精准把握实施最新政策措施，严格执行报备首接负责制，严防报而不备、备而不管，坚决杜绝简单化、一刀切、层层加码等行为。

倪岳峰指出，要以高度负责的精神高质量完成各项任务，认真学习贯彻党的二十大精神，落实好《中国共产党章程(修正案)》，切实把思想和行动统一到党和国家取得的举世瞩目成就上来，统一到党中央对国际国内形势的科学判断上来，统一到党中央一系列战略决策部署上来。要模范遵守大会各项纪律和工作要求，深刻认识自身的重要职责，严守政治纪律、工作纪律、宣传纪律、防疫纪律，为大会圆满成功作出应有贡献。

(下转第八版)

## 向辉与农发行河北省分行行长王福利座谈

本报讯(记者郭震)9月29日，市长向辉与农业发展银行河北省分行行长王福利举行座谈。副市长尹卫江一同座谈。

向辉对王福利一行到来表示欢迎，并向农发行河北省分行多年来对沧州市经济社会发展的大力支持表示感谢。他说，沧州是国务院确定的沿海开放城市，拥有沿海临港、区位优势、产业基础等比较优势，未来发展潜力巨大。当前，沧州正深入贯彻落实省委十届二次全会精神，积极抢抓京津冀协同发展、雄安新区建设、大运河文化带建设等重大机遇，大力推进重点项目建设、城市更新、乡村

振兴等工作。希望农发行河北省分行充分发挥政策性银行的示范引领作用，聚焦重大基础设施建设、园区发展等领域，加强精准对接，拓展合作空间，提供更多优质金融服务和产品，实现互惠互利、共赢发展。沧州将进一步优化营商环境，为农发行河北省分行在沧开展工作创造良好条件、提供有力保障。

王福利表示，沧州发展前景十分广阔，农发行河北省分行将主动融入沧州发展大局，创新金融产品，优化信贷服务，进一步深化与沧州在产业园区建设、助企纾困等方面对接合作，为加快推动沧州高质量发展提供更多金融支撑。

## 三次产业结构持续调优向好 第三产业成拉动经济增长新动能

本报讯(记者张伟)日前，满载6.4万吨外贸硫酸铵的“长青天后”号货船顺利靠泊黄骅港河钢码头4号泊位后，河钢物流黄骅港公司立即组织力量对货物进行接卸。据悉，自今年二季度公司与该客户开展过港业务以来，已办理业务13单，累计过港硫酸铵达49.1万吨。

港口雄开万流。今年以来，黄骅港运营始终保持稳定增长。前8个月，黄骅港综合港区、散货港区累计完成货物吞吐量6344.86万吨，同比增长12.13%；集装箱67.66万标箱，同比增长35.48%。其中，8月份再次刷新综合港区、散货港区开港以来单月吞吐量历史纪录。

以港口货运为代表的海上运输业的发展，是我市大力发展服务业结出的硕果，也是全市经济结构发生重大变化、三次产业结构不断优化的重要写照。

党的十八年以来，我市始终坚持以新发展理念为指引，统筹推进三次产业协调发展，加快传统产业

升级，培育壮大战略新兴产业。三次产业比重由2012年的13.2:45.0:41.8优化为2021年的8.0:41.5:50.5，第一产业基础稳固、第二产业提质增效、第三产业加速发展的新格局逐步形成。

俗话说，万业农为基，农安天下安。党的十八年以来，我市农业农村经济持续稳中向好、稳中向新。随着一系列惠农强农政策的落实，全市农业综合生产能力不断提升，农业基础进一步巩固，农业丰收、粮食保障的“定海神针”作用持续发力。2021年，全市农林牧渔业实现总产值697.1亿元，一批基础好、辐射带动作用强、市场竞争力强的农业产业化龙头企业竞相涌现，农业产业化经营率达64.1%。

工业实力持续增强，转型升级成效明显。随着“三去一降一补”、制造强国战略等系列措施的逐步实施和巩固，省市惠企政策和举措的持续跟进，工业企业盈利空间增加，企业效益不断改善。(下转第八版)

## 精心装扮 欢度国庆

为迎接党的二十大胜利召开，在国庆节到来之际，公交车长对公交车精心装扮，在车厢顶部及灯箱片上方悬挂起五星红旗及“欢度国庆”字样条幅，车厢内洋溢着热烈庄重的节日气氛。不时有乘客拍照留念，一些小学生还认真地敬起了少先队礼。

刘文环 陈雷 摄



## 40余万株鲜花扮靓狮城迎国庆

本报讯(记者屈鹏 通讯员杨永莉)一朵朵鲜艳的花朵色彩斑斓、赏心悦目，一个个草雕花坛寓意满满、新颖别致。国庆节将至，狮城花团锦簇、芳香四溢。连日来，市城管部门加紧推进市区主干道和交通节点、公园广场等地鲜花摆放工作，国庆节期

间将有40余万株五颜六色的鲜花装扮市区街头。

为喜迎国庆节和党的二十大胜利召开，烘托节日氛围，市城管局精心组织、迅速行动，积极摆花植绿，在市区主干道、公园、广场、游园等重点地段和关键部位，种植摆放一串

红、荷兰球型小菊、孔雀草、万寿菊、彩叶草等时令花卉30余种40余万株鲜花。同时，在狮城公园、高铁西站、市区重要节点等处，摆放以“喜迎二十大”“欢度国庆”等为主题的大型组合草雕，展现祖国繁荣富强、百姓安居乐业、共建共享美好生活的幸福场景。

在栽植摆放过程中，工作人员加强颜色的合理搭配和图案变化，力求做到重点地段主题突出、美观大方，关键部位色彩靓丽、层次分明，通过花色的搭配，使草花布置应用更为合理美观，扮靓整个城区。目前，鲜花栽植摆放已完工，市城管局正积极做好巡查、养护等工作，力争以整洁优美的绿化环境、高效优质的服务，为广大市民营造喜庆浓郁的节日氛围。

撸起袖子加油干 自己填写成绩单

倪岳峰在河北省出席党的二十大代表座谈会上强调

以饱满政治热情和良好工作状态迎接党的二十大胜利召开

王正谱主持 廉毅敏等出席